
Verbale CPM 13 novembre 2025 
Ore 21.00 

Presenti: 
Tiziana Busi, PierPaolo Matteucci, Maria Grazia Valenti, Giacomo Degli Esposti, Cavicchi Giovanni, Ferri Alberto, 

Giuseppe Taddia, Marco Lazzerini, Cazzoli Roberto, Isacco Govoni e Anna Taddia, Sonia Govoni, Anna Stancari, 
Alberto Fariselli, PierFelice Trevisani, Don Angelo Lai. 
Assenti: 
Giovanna Bonazzi, Magli Stefano, Simona Rossi Nicolina, Michele Ferriani, Valeria Gotti, Andrea Bianchi, Barbara 
Bonora, Orazio Borsari, Simone Borsari. 

Ordine del giorno: 
1. Momento di riflessione sulla Lettera Pastorale del Vescovo
2. Comunicazione da parte del gruppo scout
3. Approvazione Consiglio 11 settembre 2025
4. Comunicazioni sul Catechismo
5. Orari delle messe
6. Organizzazione delle Festa di Cristo Re – Festa delle famiglie e della Comunità (23 novembre)
7. Calendario Parrocchiale 2025-2026
8. Prossimi appuntamenti, data del prossimo incontro del CPM

1. Momento di riflessione: Don Angelo
Si leggono e commentano alcuni articoli della lettera Pastorale che guisa la Diocesi in questo anno 
con particolare attenzione all’imparare a fare insieme, a testimoniare la comunione.

2. Comunicazione da parte del gruppo scout:
Isacco finisce il suo servizio per il CPM e presenta Anna Taddia che si avvicenda nel ruolo 
mantenendo la stessa rappresentanza del gruppo scout.

3. Approvazione del Verbale del 11 settembre 2025
Si approva il Verbale inviato.

4. Comunicazioni su Catechismo
Giuseppe Taddia aggiorna la situazione riguardo il catechismo. Al momento di confronto indetto 
per fare il punto hanno partecipato solo i catechisti che erano interessati a proseguire o iniziare il 
servizio, Purtroppo non hanno aderito alla comunicazione gli altri che hanno concluso e che 
avrebbero potuto dare un loro contributo, ma si cercherà di valorizzare la loro esperienza. Sono 11 
persone disponibili per cui non sarà possibile attivare incontri settimanali, e si è deciso di puntare 
solo su terza, quarta e quinta elementare con incontri mensili. La tematica non seguirà i sussidi 
preparati da AC come gli scorsi anni; ci si concentrerà sulla preparazione dei sacramenti con 
attenzione ai genitori. Mariano Artioli seguirà la preparazione della terza, Stefano Matteucci la 
quarta, Giovanni Cavicchi la quinta. Si è predisposto un calendario, in coordinamento con gli 
scout; ci sarà indicativam0ente un sabato al mese. Dopo un incontro con i genitori ci si 
focalizzerà in quegli incontri dal mese di novembre. Vi sarà anche un incontro per i genitori di 
seconda.
Giuseppe relaziona dell’incontro in cui si sono affrontati diversi temi tra cui l’animazione della messa 
dove partecipano i bambini. PierPaolo e Roberto propongono di riprendere il mandato ai catechisti



in Parrocchia durante la messa. Rimane l’importante dimensione della formazione dei catechisti. 
Dalla discussione Don Angelo ricorda gli incontri zonali specifici. Tiziana sottolinea la formazione 
personale e si ricorda che può essere fatta dai ministri. Maria Grazia propone di formare anche sulla 
pedagogia da utilizzare per tenere questi incontri. PierPaolo propone un affiancamento di aiuto-
catechisti per poter avere in futuro altri catechisti, magari chiedendo a scout e AC. Si accenna alla 
catechesi degli adulti e alla difficoltà di coinvolgere i genitori dei bambini che dovrebbero 
trasmettere il messaggio ai bambini. Si propone di coinvolgere i ministri che seguono le classi a 
intrattenere i genitori in contemporanea ai figli.  

5. Orari delle messe
Don Angelo riferisce dell'esito della consultazione in cui la maggioranza per la domenica 
mattina ha optato per l'opzione delle 8.30 e 10.30, lasciando invariate le 10 del venerdì e le 
18 prefestiva del sabato. Riguardo le messe feriali si preferisce la soluzione delle 18.30 dal lunedì al 
venerdì. La modifica inizia dal 30 novembre, prima domenica di Avvento. Riguardo il coro e la 
modalità del canto sarebbe bello avere un’integrazione nella messa delle 10.30 delle due corali 
e di aiutare bambini e adulti ad ascoltare varie sensibilità. Si discute come iniziare i bambini al 
canto tradizionale: forse un coro? Don Angelo propone di evitare di mettere battesimi in quella 
messa. Si discute sull’opportunità di mantenere alcune celebrazioni perché i bambini possano 
vedere i segni e vivere il sacramento.

6. Organizzazione delle Festa di Cristo Re – Festa delle famiglie e della Comunità (23 novembre)
la corale e "le chitarre" preparano insieme la Messa della Comunità delle ore 10.00. Sarebbe 
opportuno per don Angelo dare protagonismo alle famiglie. Oltre l’animazione dopo la Comunione 
si propone di pregare, con le famiglie presenti, la preghiera a Gesù Crocifisso per ottenere 
l’indulgenza. Poi si ricorderanno le famiglie con anniversari speciali e si darà un piccolo regalo.
Durante il pranzo sarà possibile presentare il proprio gruppo agli altri presenti. Per ora è sicuro che 
ci sarà un video degli scout e una presentazione della Caritas. Anna Taddia farà un volantino per 
pubblicizzare l’evento.

7. Calendario Parrocchiale 2025-2026
Si illustra lo schema del calendario (vedi allegato) dove si affiancano agli eventi parrocchiali quelli 
diocesani e territoriali. Si discute per capire la data di chiusura del giubileo locale a Pieve, che 
va chiesta in Diocesi. Giuseppe propone di tenere il calendario aggiornato per avere uno 
strumento valido di interscambio e comunicazione.

8. Comunicazione dagli ambiti
Come ambito giovani si segnalano le messe prefestive mensili per giovani della MAP. Tre volte 
all’anno si potrebbe anche mangiare qualcosa dopo la messa e approfondire una tematica.
Anna Stancari riferisce che l’ambito di evangelizzazione ha avuto una notevole riduzione e manca 
di punti di riferimento: occorre ripensarne la composizione e l’incisività.
Don Angelo comunica che avremo un giovane sacerdote indiano inviato per fare esperienza 
pastorale e per dare una mano come officiante, vista anche la situazione di salute di don Antonio.
Conclusione 
Dopo la preghiera finale si congeda il Consiglio alle 23.00. 
Prossima riunione giovedì 22 gennaio ore 21.00 




